

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

о прекращении уголовного преследования

г.Чебоксары

15 апреля 2022 года

Старший следователь отдела по расследованию преступлений на обслуживаемой территории ОП № СУ УМВД России по г.Чебоксары майор юстиции , рассмотрев материалы уголовного дела № ,

УСТАНОВИЛ:

Уголовное дело № возбуждено года следователем отдела по расследованию преступлений на обслуживаемой территории ОП № СУ УМВД России по г. Чебоксары майором юстиции в отношении неустановленных лиц по признакам преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч.1 ст. 228.1 УК РФ по факту покушения на сбыт наркотического средства каннабис (марихуана) в высушенном виде массой не менее 5,69 грамм

К совершению указанного преступления установлена причастность года рождения, уроженца г. Чебоксары Чувашской Республики, зарегистрированного и проживающего по адресу: г. Чебоксары, ул. не судимого.

в порядке ст.ст. 91,92 УПК РФ не задерживался, в отношении него применена мера процессуального принуждения в виде обязательства о явке, обвинение последнему не предъявлялось.

Из рапорта старшего оперуполномоченного ОВД УКОН МВД по Чувашской Республике И , следует, что 18 октября 2021 года около 15 часов 10 минут в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий в отношении лиц, причастных в совершении преступлений связанных с незаконным оборотом наркотических средств сотрудниками УКОН МВД по Чувашской Республике около дома №

задержан года рождения, уроженец г. Чебоксары Чувашской Республики, зарегистрированный и проживающий по адресу: г. Чебоксары, ул. . В ходе личного досмотра гр. обнаружено и изъято

фольгированный сверток с растительной массой внутри, сотовый телефон, электронные весы и упаковочные материалы. Исследование установлено, что изъятой растительной массой является наркотическое средство – каннабис (марихуана) общей массой 5, 69 гр.

Из показаний подозреваемого от 18.10.2021, следует, что с 2019 года он знаком с . При каких обстоятельствах познакомился с ним, он не помнит. проживает в г. Новочебоксарске, точный адрес места жительства не знает.

. В ходе одной из встреч, они употребляли с ним наркотическое средство «марихуана», он у него спросил, сможет ли при необходимости помочь приобрести наркотическое средство «марихуана», на это ничего не ответил, просто обменялись номерами сотовых телефонов. Примерно с 2019 года он стал у него приобретать наркотическое средство – марихуану, как для себя, так и для сбыта неопределенному кругу лиц за определенную плату. Денежные средства за продажу наркотических средств ему перечисляли как наличными денежными средствами. 18.10.2021 к нему в первой половине дня к нему позвонил и сказал, что есть возможность приобрести наркотическое средство. Он ему ответил, что подъедет к нему домой. сказал, что стоимость одного грамма будет стоить 2000 рублей, он согласился. Он поехал к нему по назначенному адресу, то есть в по адресу: г. Чебоксары, ул.

Примерно в 13 часов 30 минут приехал к , пошел на территорию и на первом этаже ему передал фольгированный сверток с наркотическим средством марихуана. сказал, что вес в свертке 6,5 грамм. Всего он должен был заплатить 13000 рублей, а так как у него находилось 4200 руб. он

передал часть суммы, остальную должен был передать позже. После чего он поехал в г. Чебоксары, по пути позвонил _____ и предложил приобрести у него марихуану за 2200 рублей, за один грамм, так как в эту сумму он включил затраты на дорогу. Приехав в г. Чебоксары его задержали сотрудники полиции, которые доставили в отдел полиции. В ходе личного досмотра у него обнаружили и изъяли электронные весы и полимерные пакеты с zip-застежкой. Изъятые предметы ему были необходимы для взвешивания и фасовки наркотического средства для сбыта другим лицам.

Показания дополнительные показания подозреваемого _____ от 15 декабря 2021, из которых следует, что 18 октября 2021 г. он действительно приобрел части растения, содержащего наркотические средства, - марихуана, однако намерений на сбыт этого растения у меня никогда не было. Я приобрел указанное наркосодержащее растение исключительно для личного пользования. В _____ г. _____ месяцев лежал в больнице, на ул. Гладкова, где проходил противотуберкулезную терапию. Помимо хронического бронхита, хронического гепатита, инфильтративного туберкулеза правого легкого, ему установлен диагноз: ВСД по гипертоническому типу. Состояние моих сосудов ухудшилось, в связи с чем я регулярно стал испытывать сильные головные боли. После того, когда он в 2020 году попробовал марихуану, головные боли значительно уменьшились, после чего он стал употреблять марихуану для того, чтобы приглушить, уменьшить головную боль. 18.10.2021 г. непосредственно перед приобретением, мне сказали, что марихуана очень хорошего качества, тогда я решил, что, раз качество хорошее, то он возьмет марихуану себе с запасом, чтобы на дольше хватило. Вес приобретенной мною для личного употребления марихуаны составил около 6 гр., я заплатил имеющиеся при себе денежные средства в размере 4 200 руб., а остальные денежные средства, поскольку изначально я не планировал приобретать 6 гр., мы договорились, что я отдам позже. Хочу сообщить, что 18 октября 2021 г., перед тем, как пойти домой, я попробовал марихуану, ее качество меня устроило. Подходя к своему дому, расположенному по адресу: г. Чебоксары, ул. _____, около своего подъезда, был задержан сотрудниками полиции, которым добровольно выдал приобретенную для личного пользования марихуану. От прохождения медицинского освидетельствования 18 октября 2021 года отказался в связи с тем, что, после употребления марихуаны, находился в состоянии наркотического опьянения, кроме того, незадолго до этого я так же употреблял различные наркотики, в связи с чем опасался. Что медицинское освидетельствование выявит факт употребления мною различных наркотиков. За отказ от прохождения медицинского освидетельствования был подвергнут административному наказанию. Согласно постановлению по делу об административном правонарушении от _____ ноября 2021 г., вынесенному мировым судьей судебного участка № _____ района г. Чебоксары, был признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 6.9. КоАП РФ, и мне назначено наказание в виде штрафа в размере 4 000 рублей. Постановление суда вступило в законную силу, сумма назначенного мне штрафа мною выплачена. 18 октября 2021 г. когда меня допрашивали в качестве подозреваемого, я находился в состоянии наркотического опьянения, не отдавал в полной мере отчет своим действиям, адекватно ознакомиться с протоколом допроса 18 октября 2021 года, в силу нахождения в состоянии наркотического опьянения не мог, поэтому сведения, содержащиеся в протоколе допроса в качестве подозреваемого от 18.10.2021 г. не соответствуют действительности. В настоящее время дал правдивые показания, отражающие действительные обстоятельства дела. Хочет особенно подчеркнуть, что марихуану 18 октября 2021 г. приобрел исключительно для личного употребления, никакого сбыта не планировал. После приобретения марихуаны я сразу направился к себе домой, а не пытался сбыть наркотик. Задержан сотрудниками полиции был у подъезда своего дома, когда шел домой, а не при попытке сбыть наркотик. Считаю, что подозрение в отношении него по ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 228.1 УК РФ необоснованно и ничем объективно не подтверждается, в связи с чем, прошу уголовное преследование в отношении него прекратить за отсутствием в моих действиях состава преступления.

Согласно заключению от 05.02.2022, из которых следует, что в речи опрашиваемого во время опроса от 18 октября 2021 года, содержатся в его ответные реплики, содержание которых определялось влиянием извне (со стороны опреуполномченного И). В данных репликах сообщается информация о следующих обстоятельствах: о том, что брал периодически у своего знакомого по имени наркотическое средство; о том что к обращались его знакомые для приобретения наркотических средств; о то, что называл наркотическое средство с помощью слова «реле»; о том, что говорил о возможности приобретения у него наркотических средств; о том, что подъедет к , о том, что ранее переводил деньги

В речи опрашиваемого во время опроса от 18 октября 2021 года содержатся его ответные реплики, содержание которых могло определяться влиянием извне (установкой на ответ в вопросе) со стороны опреруполномченного И). В данных репликах сообщается информация о следующих обстояельствах: о том, что брал наркотическое средство для себя; о том, что после того, как сообщил ему, что у него появились наркотические средства, позвонил « и третьему лицу, о том, что звонил в текущий день . Не представляется возможным ответить на вопрос : «В каком эмоциональном состоянии находился .. на момент опроса, зафиксированного на представленной видеозаписи от 18 октября 2021 года?», в связи с возможным нахождением в момент проведения опроса 18 октября 2021 года в состоянии наркотического опьянения. Не представляется возможным ответить на вопрос: «Мог ли , на момент опроса, зафиксированного на представленной видеозаписи от 18 октября 2021 года, исходя из своего эмоционального состояния, в полной мере и осознанно принимать решения и реализовывать их?» в связи с возможным нахождением в момент проведения опроса 18 октября 2021 года в состоянии наркотического опьянения.

Из смысла ст.14 УПК РФ следует, что все сомнения в виновности обвиняемого, которые не могут быть устранены в порядке, установленном УПК РФ, толкуются в пользу обвиняемого.

Следовательно, уголовное преследование в отношении подлежит прекращению по основанию, предусмотренному п.1 ч.1 ст.27 УПК РФ, в связи с непричастностью подозреваемого к совершению преступления.

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст.27, 212, 213 УПК РФ,

ПОСТАНОВИЛ:

1. Прекратить уголовное преследование в отношении подозреваемого года рождения, уроженца г. Чебоксары Чувашской Республики, зарегистрированного и проживающего по адресу: г. Чебоксары, , не судимого, по основанию, предусмотренному п.1 ч.1 ст.27 УПК РФ, в связи с непричастностью обвиняемого к совершению преступления.
2. Мера пресечения – не избиралась.
3. Признать в соответствии со ст. 134 УПК РФ за года рождения, право на реабилитацию и разъяснить ему порядок возмещения вреда, связанного с уголовным преследованием.
4. Копию настоящего постановления направить , защитнику Степанову К.Л.

Настоящее постановление может быть обжаловано в порядке, установленном главой 16 УПК РФ.

Старший следователь отдела по расследованию преступлений на обслуживаемой территории ОП № СУ УМВД России по г.Чебоксары
майор юстиции